
UITWERKINGEN – Deel 2: Spanningen, vervormingen, verplaatsingen 
Hoofdstuk 6, De op wringing belaste staaf  vraagstuk 6.25, blz. 431 

laatste wijziging: 17-07-03 

 
Opmerkingen:  Zie §5.4.2, voorbeeld 3, blz. 305 t/m 310  

Zie §6.4, voorbeeld 7 en 8, blz. 417 t/m 421 
 
Antwoorden:  
 
a. 4800NzV =  

 3
t 72 10  NmmM = ×  

b. 6 42,76 10  mmzzI = ×  

c. 2
max;lijf 4,5 N/mmτ =  

 2
max;flens 5 N/mmτ =  

d. 3 4
t 18,36 10  mmI = ×  

e. 2
max;lijf 23,5 N/mmτ =  

 2
max;flens 11,8 N/mmτ =  

f. 2
max 28,0 N/mmτ =   

 
 
 
 
 

 
Toelichting:  
 
Normaalkrachtencentrum NC ligt 48 mm boven de flens. 
 
c. Schuifspanning in lijven verloopt parabolisch met: 

 
3 3

2
max 6 4

(4800 N)(15,55 10  mm ) 4,5 N/mm
(6 mm)(2,76 10  mm )

τ ×
= =

×
 t.p.v. NC 

 
3 3

2
hoekpunt 6 4

(4800 N)(8,64 10  mm ) 2,5 N/mm
(6 mm)(2,76 10  mm )

τ ×
= =

×
 

 Schuifspanning in flens verloopt lineair met: 
 2

max 5 N/mmτ =  in de hoekpunten (‘instroom’ =  ‘uitstroom’) 

 0τ =  in het midden van de flens 
 

e. 
3

2
max;lijf 3 31

2

(72 10  Nmm)(3 mm) 23,5 N/mm
(18,36 10  mm )

τ ×
= =

×
 

 
3

2
max;flens 3 31

2

(72 10  Nmm)(1,5 mm) 11,8 N/mm
(18,36 10  mm )

τ ×
= =

×
 

 
f. 2 2 2

max (4,5 N/mm ) (23,5 N/mm ) 28,0 N/mmτ = + =  

 Deze treedt op aan de linkerzijde van de twee lijven ter hoogte 
van het NC. 


